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INTRODUCCION

PRACTICO Nº 6
SOLUCION
COSTO FUENTES FINANCIAMIENTO ALTERNATIVAS

1) Pago a los 30 días neto con un 3% de descuento por pago dentro de los 20 días.

1.1- Sin incidencia impositiva.
1.1-1. Método Flujo de fondos
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	 1
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1 – (d x 1) =     1    :

                      (1+i)

i = tasa efectiva del subperíodo de esta alternativa, 10 días.
1 – (0,03 x 1)) =     1     ; 

                             (1+i)

0,97 =   1      ;                               1 + i  =    1    ; 
          (1+i)                                                 0,97

1+i = 1,030928

i =  tasa efectiva del subperíodo – 10 días = 3,0928%

También se puede trabajar con la tasa efectiva diaria (id)

0,97 =     1       ;            (1+1d)ⁿ =   1    ,                  (1+id) =   1                   ; n = 10
          (1+1d)ⁿ                                0,97                                0,97-1

id= 0,0030506 y luego se determina la del subperíodo
(1+ 0,0030506)ⁿ - 1 = 0,030928 (i)

Tasa nominal anual (iⁿ)
3,0928 x 365 = 112,8879%

                10

Tasa efectiva anual (j)
(1+0,30928) 365  – 1 = 2,0397

                      10

J = 203,97%

1.1.2 Método de Tasas

I =  d    ;

     1-d 

i =   0,03    = 0,30829; 3,0928%

     1-0,03

Luego la tasa diaria, nominal anual y efectiva anual se determina igual que por Flujo de Fondos.

1.2- Con incidencia impositiva: (sin demora en el aprovechamiento del crédito o debito impositivo)

Supuesto Simplificado: se supone que el crédito impositivo (o debito) se utiliza o se hace efectivo, al término del periodo en el que se analiza cada una de las alternativas.

1.2.1 Método Flujo de Fondos

0,97  =     1      -    (0,03 x 0,25)

            (1+i)              (1+i)       

1+i =  0,9925 = 1,023196

             0,97      
i = 2,3196%

1.2.2 Método de Tasas

i = 0,30928 (1 – 0,25)

i = 0,23196

i = 2,3196%

1.3- Con Incidencia Impositiva: (con demora en el aprovechamiento del crédito (o debito impositivo).
Consiste en contemplar en el análisis el periodo de demora que media entre el término de la operación y el momento en que se utiliza o aprovecha el efecto impositivo. A los fines de uniformar el análisis se determina un periodo de demora de 300 días. (periodo medio del año (180) y 4 meses de presentación (120)

0,97 =   1    -          0,0075      .
           (1+i)         (1+i) 300
                                      10     

i = 0,2027382

En Termino de id
0, 97 =          1          - 0,0075   ;   n = 10  n´= 300
                  (1-id)ⁿ       (1+id)ⁿ´

id = 0, 02705
(1+0, 02705)ⁿ - 1 = 0,027382

Para determinar el mal impacto impositivo considerando la demora en la utilización del efecto impositivo, se hace:

1. Tasa i con incidencia impositiva = 0,030928

2. Tasa i con incidencia impositiva (sin demora)= 0,023196

3. Tasa i con incidencia impositiva (con demora) = 0,027382

Variación porcentual
Sin impuestos a sin demora = 25%

Sin impuestos a con impuesto con demora = 11,4%

Vale decir, que el descuento por pronto pago no debería ser reducido en 25% por efecto impositivo sino solo a 11,4% que es la verdadera incidencia impositiva en este caso.

2) Pago a los 60 días con una tasa del 90% anual vencido.

n = 60

2.1- Sin incidencia impositiva

               im . n                       0,90 x 60
1= 1+(1+ m       )   = 1 + (1 x     365        )
                  1+i                         1+i

1 = 1 + 0,1474521 = (1+i) =   1,14794521 
               1+i
i= 1,14794521 – 1 = 0,14794521 = tasa del subperíodo (60 días)

i = 14,79%

La tasa efectiva anual será: 

               365

                60                            6,083333
J = (1+i)        -1 = (1,14794521) -1 = 1,3148368
J = 131,48%

La tasa nominal anual se determina:

iⁿ = 0,14794521 x 6,08333 = 0,9000

iⁿ = 90%

2.2 Con incidencia impositiva (sin demora)
1 = 1,14794521 – (0,25 x 0,14794521) = 1,14794521 – 0,0369865
                         1+i                                                         1+i
}=1,1109589 ;   i = 1,1109589 – 1 = 0,1109589 = i tasa del subperíodo (después de imp)

          1+i

i = 11,10%

            365                         365

             60                           60

j= (1+i)     - 1 = (1,1109589)      -1 = 0,896688 = tasa efectiva anual (después de imp)

iⁿ = 0,1109589 x 6,08333 = 0,6749 = tasa nominal anual después de impuestos

iⁿ= 67,49%

2.3- Con incidencia impositiva (con demora)

1 = 1+0,14794521 – 0,0369863

                                               360/60   

              1+i                  (1+i) 

i=12,52%
Determinación del impacto impositivo real

a) Tasa i con incidencia impositiva (con demora) 12,52%
b) Tasa i sin incidencia impositiva 14,79%

c) Tasa i con incidencia impositiva (sin demora) 11,10%

b-c = 0,1479 – 0,1109 = 0,25 = tasa impositiva sin considerar la demora en la percepción del

  b                0,1479                     impuesto
b-c = 0,1479 – 0,1252 = 0,153 = tasa impositiva después de considerar la demora en la percepción 

  b                0,1479                      del  impuesto

3) Pago a los 60 días neto, con un descuento del 5% si se abona a los 30 días
3.1- Sin incidencia impositiva

1- (dx1) =   1   ;

                    1+i 

1- (0,05 x 1) =   1   ; 1 – 0, 05 =     1    ; 

                                 1+i                        1+i

1+i=   1    ; i=     1   - 1 = 0,0526216

         0,95      0,95  

i= 0,0526316= tasa del sub – periodo (30 días)

i= 5,26%
Tasa nominal anual = 5,26316 x 365           iⁿ= 64,04%

                                                      365

                                                       20

Tasa efectiva anual = (1,052316)       -1      J=86,25%

3.2- Con incidencia impositiva (sin demora)

(1-0,05) = 1-Q        ;  0,95=  1 – (0,25x0,05)
                 1+i                                   1+i

0,95 = 0,9875 – 1 = 0,0394737 tasa del subperíodo después de imp.

             0,95

Tasa efectiva anual (después de impuestos)

                            365
                             30

J= (1+0,0394237)    -1 = 0,601638

Tasa nominal después de impuestos

iⁿ=12,16667 x 0,0397437 = 0,480263

3.3- Con incidencia impositiva (con demora)

0,95 =     1       – 0,0125       ;

                 30               300
           (1+i)          (1+i)

i=4%

Tasa nominal anual = iⁿ = 48,66
Tasa efectiva anual = J =61,15%

Determinación del impacto impositivo real

a) Tasa i sin incidencia impositiva = 5,26%
b) Tasa i con incidencia impositiva (sin demora) 3,94%

c) Tasa i con incidencia impositiva (con demora) 4%
Variación porcentual:

Sin impuestos o con impuestos (sin demora) 25%

Sin impuestos o con impuestos (con demora) 23,95%

4) Pago a los 90 días con una tasa de interés del 6% mensual acumulativo a ser abonado a su vencimiento

4.1- Sin incidencia impositiva

1= (1,06)³ = 1,191019
     1+i              1+i

i =0,191016 : i=19,10%

                                                          365

                                                           90

Tasa efectiva anual= J (1+0,191016)   -1= 1,0319331

J= 103,19%

Tasa nominal anual:
iⁿ´= 365 -0,191016 = 0,774676

         90    

iⁿ´=77,46%

4.2- Con incidencia impositiva (sin demora)

1= 1,191016 – (0,25 x 0,191016) 

                     (1+i)

Tasa efectiva del subperíodo  i = 14,33%

Tasa nominal anual    iⁿ= 58,12%

Tasa efectiva anual    J = 72,14%

4.3- Con incidencia impositiva (con demora)

1 = 1,191016 – (0,25 x 0,191016) 

                     90                              300                     
        (1+i)                (1+i)
Tasa efectiva del subperíodo  i = 15,50%

Tasa nominal anual    iⁿ= 62,86%

Tasa efectiva anual    J = 79,39%

Determinación del impacto impositivo real

d) Tasa i sin incidencia impositiva = 19,10%

e) Tasa i con incidencia impositiva (sin demora) 14,33%

f) Tasa i con incidencia impositiva (con demora) 15,5%

Variación porcentual:

Sin impuestos o con impuestos (sin demora) 25%

Sin impuestos o con impuestos (con demora)19%

5. Pago a los 90 días con interés adelantado del 96% anual

5.1- Sin incidencia impositiva

1- 0,96 x 90 =    1       :

         365       (1+i)    

0,7633 =    1     ;

               (1+i)

Tasa efectiva del subperíodo  i = 31,01%

Tasa nominal anual    iⁿ= 125,77%

Tasa efectiva anual    J = 155,20%

Determinación del impacto impositivo real

g) Tasa i sin incidencia impositiva = 31,01%

h) Tasa i con incidencia impositiva (sin demora) 23,26%

i) Tasa i con incidencia impositiva (con demora) 26%

Variación porcentual:

Sin impuestos o con impuestos (sin demora) 25%

Sin impuestos o con impuestos (con demora) 16,15%

5.2- Con incidencia impositiva (sin demora)

0,7633 = 1 – (0,25 x 0,2367) =     i =  23,26 

                         1+i

Tasa efectiva del subperíodo  i = 23,26%

Tasa nominal anual    iⁿ= 94,32%

Tasa efectiva anual    J = 133,53%

5.3- Con incidencia impositiva (con demora)

0,763 =      1      – (0,25 x 0,2367) 

                      90                   300                      

               (1+i)                (1+i)

i = 26

Tasa efectiva del subperíodo  i = 26%

Tasa nominal anual    iⁿ= 105,44%

Tasa efectiva anual    J = 155,30%

Determinación del impacto impositivo real

j) Tasa i sin incidencia impositiva = 31,01%

k) Tasa i con incidencia impositiva (sin demora) 23,26%

l) Tasa i con incidencia impositiva (con demora) 26%

Variación porcentual:

Sin impuestos o con impuestos (sin demora) 25%

Sin impuestos o con impuestos (con demora) 16,15%

